

EL CAOS EN LA ZONA ROJA

HA SIDO DESTITUIDO EL COMITE DE NEGRIN, SUSTITUYENDOLE OTRO DE MIAJA

La situación nacional

Negrin y su cuadrilla de facinerosos pasan a ser facciosos en la zona roja.—Zarabanda comunista en Madrid

Enorme algarabía en las ya modestas radios bermejillas —como las califica nuestro buen amigo Mates— se observó en la mañana del domingo último. Imitando a los chicos mal educados, los locutores al servicio de la yacente república se quitaban unos a otros la palabra y lanzaban angustiosos llamamientos de auxilio y de socorro, porque algo insólito sucedía en Cartagena. La flota republicana, la que flota de milagro, según el miliciano Sr. Remigio, se lanzó a la mar buscando el abrigo de las costas internacionales. ¿Se sublevó la guarnición militar y la población cartagenera contra las hordas marxistas? ¿Estaba ya aquella importante plaza naval salvada por el Ejército de Franco?

Nuestros partes oficiales, siempre juiciosos al reseñar triunfos y victorias, permanecían sosteniendo su "Sin novedad en los frentes". Algún cronista y las emisoras nacionales anticipaban que en Cartagena se repetía lo que había sucedido en Menorca.

Otro acontecimiento más trascendental nos dejó la información inalámbrica aquel día. Había a las once de la noche, "Radio Madrid": ¡Aló, camaradas! El vicepresidente del Congreso don Julián Besteiro va a dirigirse a todos los españoles...

Y el Sr. Besteiro, jefe socialista, rival del opulento doctor en fugas Sr. Indalecio, dice: —Ha llegado el momento de expresar la verdad, de rasgar las falsedades...

Le oíamos atónitos. —¡Julián, que seas madre! La señora Rita no le acompañaba y Julián, verbenero y retador, siguió en el uso de la palabra, sacándole a la cara el coraje que tenía escondido.

—Después de la batalla del Ebro, los Ejércitos Nacionales han ocupado totalmente Cataluña... El Gobierno republicano anda errante y los ministros de la República que se han decidido a regresar a España carecen de base legal para seguir en sus cargos... La república está decapitada... Martínez Barrio no puede sustituir al Presidente dimisionario, ni

convocar elecciones... Negrin no ejerce un poder legal... El Ejército republicano hallase desasistido de la población civil? En este mismo locutorio están las representaciones de izquierda, de los socialistas, de la C.N.T., de las asociaciones libertarias... (Gente sin tacha, muy honorable).

Y sigue: El Gobierno Negrin, con sus verdades de la verdad, con la verdad a medias, con propuestas capciosas, trata de ganar tiempo... Alimenta la morbosa creencia de que se pueda desencadenar una catástrofe de proporciones universales en la que juntamente todos pereceríamos con la masa proletaria... Esa política catastrófica acata órdenes extrañas...

Así terminó su lamentable perorata el Presidente del Consejo de Defensa Nacional, Miaja, el ridículo caudillo de las patrullas criminales. En tanto, Negrin y el del Vayo, la Pasionaria y otros reptiles aterrizaron con sus secretarios y sus rapinas en Toulouse, en aviones civiles.

Ayer, martes, desde las siete de la mañana, Unión Radio, de Madrid estuvo emitiendo arengas y proclamas agonizantes. Parece ser que el pueblo de Madrid lucha sangrientamente en las calles. Los comunistas no acatan a Miaja y hacen fuego contra los milicianos del Consejo de Defensa.

Una orden transmitida por radio dijo que desde las once y media de la mañana no se permitiría transitar a nadie por la calle, que se considerarían facciosos a quienes salieran de su domicilio y que los soldados fusilaran a los jefes que simpatizaran con los partidarios de Negrin, porque Miaja y sólo Miaja, que estaba personalmente en los lugares de la refriega, representa a la autoridad legítima.

El caos más espantoso pone sin nuestro epílogo a la tragedia republicana que hace ocho años se inició en Madrid. Los anhelos de nuestro invicto Caudillo Franco, que son los de la España digna, tendrán espléndida realidad muy pronto, y acabará para siempre la barbarie de las hordas marxistas.

gafaban con su pietismo a los hijos fieles de la iglesia. Siglo del aventurero y agudísimo Abelardo y su maestro, los paladines de la lucha entre nominalistas y realistas de imponderable trascendencia filosófica y teológica. Bajo la ingente magnífica construcción de la sociedad cristiana, dice un escritor, jamás como en el siglo XIII se acumuló tanta ideología disolvente y explosiva en el orden filosófico, social y político religioso, lo que determinó el más grave conflicto del orden científico religioso, de los siglos, sólo comparable en profundidad; pero sin comparación más extensa a la crisis del agnosticismo, de los primeros tiempos cristianos y a la producción por este error sintético contemporáneo que llamamos modernismo.

La teología que se remonta a San Agustín no posee unidad en el siglo XIII. La acción individualista de los teólogos no hace más que dividir las ideas del Obispo de Hipona sin intentar un ensayo de unificación sistemática. Los Prelados más atentos al señorío de sus feudos que al tesoro de su Iglesia ven la desunión de sus súbditos y la desobediencia de sus mandatos.

Era necesario un hombre que puesto sobre los escombros de la antigua filosofía buscara entre sus sombras los materiales sanos que incorporados a la verdadera ciencia diesen la pauta lo mismo a la evolución civil de los estados que a la inteligencia de los sabios que a las voluntades de los cristianos. Unir la ciencia y la fe, las doctrinas de los filósofos griegos con la de los santos padres, hacer un sistema lógico, armónico, era el oficio de ese hombre.

Santo Tomás fue el designado por Dios para esta empresa. Cuando los comienzos del siglo XIV dice el Cardenal Gomá—se señalan por una invasión del racionalismo, del potismo y del materialismo en el orden científico, del laicismo revolucionario en lo tocante a la constitución jerárquica de la Iglesia, sólo en la plenitud del tomismo, en la fuerza cohesiva de sus principios y en el sumo equilibrio mental y práctico de la hasta concepción del gran dominico, fué posible hallar encauzamiento para tantas tendencias desequilibradas.

Mas no es sólo Santo Tomás el sabio que sometiendo la masa candente del pensamiento contemporánea a la maleación de su ingenio poderoso en el yunque de una voluntad indomable, haciendo saltar del bloque lo nocivo e inútil, labró un cuerpo de doctrina que pudo llamarse con razón el cuerpo de la verdad misma, impersonal, concreción sublime de la verdad del cielo y de la tierra, pa trimonio y forma del pensamiento cristiano en los siglos posteriores. Antes que la fama del sabio está la gloria del santo. En Tomás Aquino no se concibe un sistema doctrinal, sus vuelos de metafísica profunda sin su santidad. No consideréis a Santo Tomás besando los pies de Cristo, o recostando su cabeza sobre la puerta del sagrario, y la "Summa Teológica" quedaría en el mundo de los posibles.

A. ABAD GOMEZ

Vió también el despertar de los pueblos por el saber. Era un momento crítico para la cristiandad. La ciencia de la antigua filosofía griega empieza a cotizarse a buen precio en el mercado de los sabios, la filosofía árabe se introduce en los métodos de estudio, el maniqueísmo resucitado por los cátaros penetrando por los Balcanes infestada a la Europa occidental; los valdenses y albigenses en-

Información general

En vísperas del derrumbamiento

Su Santidad el Papa Pío XII dirige un mensaje al mundo.—El Generalísimo felicita al Sumo Pontífice.—El Paraguay reconoce al Gobierno nacional.—La coronación de Pío XII.—En Madrid reina el caos.—Se constituye un Consejo de Defensa.—La guarnición de Cartagena se subleva.—Fuga de Negrin.

Pío XII dirige un mensaje a todo el mundo.

CIUDAD DEL VATICANO.—En la Basílica de San Pedro tuvo lugar la tercera adoración y acto de obediencia de los Cardenales al nuevo Pontífice.

Después de un "Te Deum" en acción de gracias, el Padre Santo ha pasado revista a la Guardia Palatina que le ha rendido honores.

A mediodía Su Santidad ha dirigido su primer mensaje a todo el mundo por medio del puesto de emisión de Radio Vaticano. Su alocución ha durado seis minutos y ha sido pronunciada con emoción.

Pío XII hizo una cálida defensa de la paz, don sublime de Dios, por la que su antecesor ofreció en septiembre su vida.

Fidó a todos unió a través de un fraternal abrazo entre hombres y países, bajo la protección de la Providencia divina. En esta difícil hora que presenta tantos obstáculos para la pacificación, Nosotros—dijo—elevamos una plegaria para que los pueblos marchen hacia la paz por los caminos de la prosperidad y el progreso.

El Papa dió después su bendición a todos y regresó a la Capilla Sixtina, donde todos los Cardenales le aclamaron respetuosamente.

El Generalísimo Franco felicita a Pío XII

Burgos.—El Generalísimo Franco ha dirigido al Santo Padre, con motivo de su exaltación al Trono Pontificio, el siguiente telegrama: "Transmito a Su Santidad filial felicitación y los más fervientes votos de un próspero y largo Pontificado, en mi nombre y en el de esta España eminentemente católica que tanto está luchando en su actual contienda contra los enemigos de la Fe.—Francisco Franco, Jefe del Estado."

Telegrama del General Jordana

Burgos.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, general Conde de Jordana, ha enviado a Su Eminencia el Cardenal Maglione su afectuosa felicitación por su designación para la dirección de la Cancillería diplomática de la Santa Sede.

Paraguay reconoce al Gobierno de Burgos.

Burgos.—El Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que el Gobierno del Paraguay ha acordado reconocer "de jure" al Gobierno Nacional de España.

También los E. E. U. U.

Washington.—El Presidente Roosevelt anunció que ha mandado llamar al embajador de los Estados Unidos en la España roja, para tratar con él del problema del reconocimiento del Gobierno de la España Nacional.

París.—Ha salido para Nueva York el embajador de los Esta-

dos Unidos en la España roja. Los periódicos norteamericanos indican que dicho viaje es el primer paso para el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

La Embajada extraordinaria que representará a España en la coronación de S. S. Pío XII

S. E. el Generalísimo Franco ha designado como su embajador extraordinario para asistir a las ceremonias que han de tener lugar en Roma con motivo de la Coronación de S. S. Pío XII y demostrar así la filial devoción de España al Santo Padre y a la fe católica, al señor ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Fernández Cuesta, al que acompañarán en su misión, nuestro embajador en el Vaticano, señor Yanguas, el general López Pinto, el vicealmirante Basterreche, el consejero nacional don Rafael Sánchez Mazas y el funcionario diplomático don Justo Bermejo, que actuará como secretario de esta Delegación.

Negrin y Alvarez del Vayo llegan a Toulouse.

París.—Un avión de la línea aeropostal de España transportando a Negrin y a Alvarez del Vayo, aterrizó en el aeródromo de Francazal, cerca de Toulouse. Los dos ex ministros marcharon a un hotel de esta ciudad. Se anuncia la inminente llegada de otro avión que transporta otros miembros del Gobierno Negrin.

Ha dado a luz la esposa de don Juan de Borbón.

Roma.—El lunes dió a luz un niño la esposa de don Juan de Borbón.

En Madrid hay cañones por las calles.

Perpignan.—La ciudad de Madrid presenta un aspecto singular. Se han colocado morteros de seis pulgadas y ametralladoras en las esquinas de las calles y las tropas han sido acuarteladas.

La guarnición de Cartagena se subleva contra la tiranía marxista.

París.—Desde hace algún tiempo, la guarnición de Cartagena, así como varias unidades de la flota marxista, hartas de la tiranía de Negrin y deseando reintegrarse a la España Nacional se mantenían en actitud pasiva de rebeldía, que, a pesar de todas las conminaciones y de las feroces represalias llevadas a cabo, no había podido ser sofocada.

Diversos mandos de la llamada flota republicana fueron, primero destituidos y después fusilados. En Cartagena se acentuó la represión llevada a cabo por los chequistas y gran número de personas fueron detenidas y encarceladas.

En la mañana del domingo, la rebeldía latente tomó el carácter de una auténtica sublevación. La que se denominaba "emisora de la flota republicana" comenzó a radiar con el nombre de Radio Nacional de Cartagena e invitó a la población civil a que se sumara al alzamiento.

Al primer impulso de los sublevados, cayó en su poder la mayor parte de la ciudad y los fuertes de Galeras, Moros y San Julián, además de las baterías de las playas.

Los aviones nacionales volaron, desde primera hora de la mañana, sobre Cartagena, en misión de reconocimiento y ayuda.

Cuando la Radio de Cartagena

intimó a los barcos rojos para que se rindieran, amenazándolos en caso contrario, con disparar sobre ellos, los barcos huieron con rumbo desconocido. Son, entre otros, los cruceros "Libertad" y "Cervantes"; los contratorpederos "Churrucá", "Méndez Núñez", "Alsedo", "Antequera", "Lepanto", "Almirante Miranda", "Almirante Valdés", "Alcalá Galiano", diez submarinos y varios barcos auxiliares.

Entablada la lucha en las calles de Cartagena y en sus alrededores, continuaba ésta en la noche del domingo.

El fin poco glorioso de la flota roja.

Londres.—Desde un avión se ha visto a la flota marxista española frente a Argel, dirigiéndose a Bizerta. Se compone de 11 unidades, entre las que figuran cuatro navíos de línea y otras unidades menores. Se cree que la flota roja entrará en un puerto francés, donde será internada y entregada seguidamente al Gobierno Nacional. La poco gloriosa carrera de la flota republicana—escribe "Evening Standard"—termina de una forma menos gloriosa todavía.

La escuadra roja llega a Bizerta.

Argel.—Las once unidades de la flota roja que en su marcha habían sido aperchibidas por un avión, a lo largo de Argel, han llegado al puerto de Bizerta. De ahora en adelante quedarán incorporadas a la flota del General Franco.

Funerales por el alma de don Aurelio José González de Gregorio

Con gran solemnidad se celebraron funerales en la iglesia del Carmen, de esta ciudad, el lunes último, así como en todas las capitales de la zona liberada y en los pueblos de Navarra, por el alma de nuestro ilustre y malogrado paisano el heroico Capitán de Requêtes don Aurelio José González de Gregorio.

En Soria presidieron estas honras fúnebres el Excmo. Sr. Conde de la Puebla de Valverde, hermanos y familiares del finado, las autoridades civiles y militares de la plaza y los señores don Manuel Pal Conde, don Manuel Senante director de "El Siglo Futuro", Conde de la Mortera, en representación del general Rada, que mandaba la División a que pertenecía el Tercio del Alcázar, don José María Lamamié de Clairac, don José María Arauz de Robles, don José María Valiente, don Rafael Olazábal, don Antonio Martón, don Mariano Puigdollers, don Juan Palomino, don Fausto Gaiztarró, don Federico Bertodano, don José Luis Zamanillo, señor Ortiz Estrada, señor Zuazola, señor Cunil y el oficial Sr. Molina, en representación del Tercio de Requêtes del Alcázar.

La prensa nacional ha dedicado sentidos artículos necrológicos para ensalzar los grandes méritos de nuestro querido paisano.

Una vez más reiteramos a los señores Condes de la Puebla de Valverde y a su distinguida familia nuestra afectuosa y sentida condolencia.

En todas las Oficinas de Correos se admite para su curso por avión, correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

7 MARZO MUERE SANTO TOMAS VALE MAS SANTIDAD QUE CIENCIA

Al morir Tomás de Aquino, la Facultad de Artes de la Universidad de París dirigió al Capítulo General Dominicano reunido en Florencia este mensaje necrológico: "El sol de este siglo se ha hundido para siempre en el océano y hacían eco las universidades de Colonia, Nápoles y Bolonia: "El faro de la ciencia se ha apagado". En un manuscrito de la "Summa" que se conserva en Oxford se lee al margen esta anotación: "Hic moritur Thomas. ¡Oh mors quam sis maledicta! Se equivocaron los sabios. Después de siete siglos Tomás de

LA EPOPEYA DEL "BALEARES"

El lunes último, seis de marzo, hizo un año que en aguas del Mar Mediterráneo, después de una lucha gloriosa y heroica contra los enemigos de la Patria, se hundió el crucero "Baleares". Con el navío, que era orgullo de nuestra Marina de guerra, perdió España un glorioso plantel de jefes, oficiales y marinos que se habían cubierto de gloria en tantas hazañas dignas del honor inmaculado de nuestra Armada.

Al evocar en estos momentos tan infausta efeméride, rendimos un tributo de admiración y de emocionado cariño a los héroes del "Baleares", gloriosos Caídos en nuestra Santa Cruzada y elevamos una oración por sus almas.

PARTE OFICIAL

SIN NOVEDAD

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 7 DE MARZO DE 1939

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y un depósito de gasolina en Manises.

BRILLANTES ACTOS EN SORIA

La festividad de Santo Tomás de Aquino

Organizados por el Sindicato Español Universitario y el Claustro de Profesores del Instituto, celebráronse ayer, día 7, en Soria, diversos actos para conmemorar la festividad de su glorioso Patrón Santo Tomás de Aquino.

CAMINOS Y CAMINANTES

NOCHE EN ALSASUA

Once de la noche, bajo la lluvia, en la carretera; y de improviso, al salir de Alsasua, un accidente. Retornamos al pueblo en marcha precavida de cinco por hora, cenamos y antes de acostarme, escrito en la noche cerrada.

El frío es intenso. La humedad, penetrante. La noche cerrada, tenebrosa, con esa soledad que aumenta la lluvia, este monólogo nocturno, voz única, como aquella meditativa y dolorosa de Hamlet.

Despierto, muy pronto y abro de par en par las ventanas. Apunta la aurora y quiebra los albores, con su clarín, el gallo distante y clásico, de todos los amaneceres. ¿Un amanecer más? De ninguna manera; estas mañanas son únicas. Hay en nuestro tiempo temas para entretener a los hijos y para embobarse a los nietos, cuando los tengamos. Hemos contándoles, como si se tratase de relatos fantásticos, de maravilla, que hubo un Alcázar, el de Toledo, que fue más fuerte que la más fuerte y destructora dinamita del mundo. Relataremos la emoción de aquel mediodía en que fue corriendo la noticia de ir entrando, ir salvando, ir redimiendo a la martirizada Barcelona. Les hablaremos de un Caudillo: Francisco Franco, que venía y legislaba con parigual acierto y que era Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra. Relataremos que hubo más de un instante en que iban nuestras mujeres en los desfiles triunfales, gritando hasta enrojecer, y algunas, que pasaban inadvertidas, con un silencio emocionante, porque era su lenguaje el de unas lágrimas que preferían la elocuencia de una alegría honda, escondida, como naciendo de un manantial puro y oscuro.

Noche en Alsasua. Amanecer en Alsasua. Al subir al automóvil, de nuevo he cruzado con soldados y religiosos, milicianos todos, que un buen soldado y un buen religioso acrecen más su bondad cuando aceptan el desarrollo de su vida por estricto cauce de milicia. En el amanecer se va desparezando el día, como un gigante, que en lecho de cumbres y con verdes praderas por sábanas, va dejando la vacante actitud de descanso, en la noche. Las mañanas que vivimos ahora, con el fuego y el ardor del combate cogiendo con avidez la victoria, son únicas. El alma es como un espejo que va repitiendo la imagen exterior. Auroras brotan en el pecho, a medida que va naciendo el día, como un jovencuelo que se apresura a correr y saltar, después de haber estado recluido. Vemos la luz que se derrama por las cumbres y del pecho brota como una voz que invita al diálogo. Luz, y luz, la que nace y la que nos nace, van diciéndonos eternidad, España. He aquí las dos metas. Para nuestra fe el mundo infinito y la cierta seguridad que da Dios con su justicia. Para nuestra condición de españoles, un Caudillo que guie nuestras vidas en la tierra con rectitud, altura, acierto y amor. En el fecunda de este blando, hacia el que se dispara el alma como una flecha, llegamos entrega de esta

varro. Actuaron de apuntes Juan Martínez y Andrés Casas.

Todos los alumnos y alumnas que tomaron parte en la representación recibieron unánimes y merecidas ovaciones por su acertada interpretación en los difíciles papeles que se les habían confiado.

La obra, como de Lope de Vega, constituye una joya literaria del Teatro clásico español, quedando el selecto y numeroso auditorio que ocupaba todas las localidades del Coliseo, gratamente impresionado.

Como fin de fiesta tuvo lugar la escenificación de un canto asturiano, dirigido por don Oreste Camarero, acompañado al piano por el profesor don Cristino Balsa.

Enviamos nuestra cordial felicitación a los estudiantes sorianos por la brillantez que el año actual han tenido los actos celebrados en honor de su Patrón Santo Tomás de Aquino y hacemos extensiva nuestra enhorabuena al Claustro de Profesores y Sindicato Español Universitario, organizadores de tan inolvidable fiesta.

CAMINOS Y CAMINANTES

NOCHE EN ALSASUA

pobre, misera y satánica inclinación--voz maldita, con rastro y color de azufre--que susurra traidora, taimada, falaz: --Por qué obedeces si eres tú más que él?

Noche en Alsasua. Amanecer en España. Estas noches y amaneceres, son como aquellas que bañaban el rostro de Isabel cuando por caminos de España iba forjando, el alma nacional, en el mismo punto en que establecía la unidad de nuestras tierras, y la unidad de nuestra fe y la unidad de nuestro glorioso destino.

TEOFILO ORTEGA Parador de Alsasua. Invierno del Año de la Victoria.

¿GUERRA O LA VICTORIA?

BERLIN. Comentando la situación internacional y la campaña belicista desencadenada por las fuerzas internacionales contra el Reich, escribe el Dr. Goebbels en el "Völkischer Beobachter" un interesante artículo, en el cual dice, entre otras cosas:

"Contra esta nueva campaña belicista desencadenada por las Internacionales contra el Reich, el pueblo alemán tiene la consigna de volver sus ojos hacia el Führer y responder con el máximo desdén a las mentiras de nuestros enemigos. No es la primera vez que en el mundo entero se intenta conspirar contra Alemania, envenenando la opinión pública de los pueblos.

Durante los tiempos en que el Reich no tenía un verdadero jefe, estas maniobras lograban alcanzar algún éxito; pero hoy la situación es totalmente distinta. El pueblo alemán está firmemente convencido de que la vida y los derechos de la nación serán defendidos.

Por lo demás, han pasado ya a la historia los tiempos en que los países se dividían en ricos y desheredados, y nosotros no estamos dispuestos a continuar perteneciendo a este último grupo, para toda la eternidad. Nuestro pueblo tiene los mismos derechos que los demás pueblos y está dispuesto a defenderlos con heroísmo, sin que ello signifique el que nosotros no deseemos la paz.

Cuando recientemente un conocido político francés nos preguntaba si no es demasiado tarde para emprender ahora la tarea de apaciguar a Europa, nosotros le contestamos que, para restablecer la paz, nunca es demasiado tarde. La paz ha de ser firmemente consolidada, pero no con frases, sino con acciones y ya es hora de que todos los países comiencen a actuar. Ha llegado ya el momento en que las democracias debieran hacer examen de conciencia y proponerse la rápida solución de los problemas políticos europeos. Con ello no sólo harían un gran servicio a Alemania sino a sí mismas, pues todos los pueblos desean la paz. Alemania es la primera en desearla, pero además tiene que asegurarse también lo que ya de antiguo tienen asegurado los demás pueblos, y que es su propia vida nacional y el reconocimiento de sus derechos justificados."

10 DE MARZO LOS MARTIRES DE LA TRADICION

En el memorable discurso dirigido a todos los españoles por nuestro invicto Generalísimo, en el día de abril de 1937 en Salamanca, dijo: "La mayor fatiga para restaurar aquel momento genial de España se dió en el siglo pasado, en las guerras civiles, cuya mejor explicación la vemos hoy en la lucha por la España ideal, y representada entonces por los Carlistas contra la España bastarda, afrancesada y europeizante de los liberales."

Solemne y justo reconocimiento de aquel romántico capítulo de la Historia española, cuyas páginas finales se están escribiendo en estos años de gloriosa lucha con el mismo ritmo heroico y la misma emoción religiosa y patriótica que lo hicieron los Carlistas desde 1833. Rehabilitación proclamada de nuevo al declarar fiesta nacional la instituida en 1896 por Carlos VII, en honor de los Mártires de la Tradición y que la Comunidad Tradicionalista celebraba el 10 de marzo en la intimidad de sus Círculos--Santuarios de la Hispanidad-- donde se mantenía el fuego sagrado que forjó y templó las armas que hicieron posible esta Cruzada.

Es esta fiesta eminentemente religiosa y patriótica, que conmemora la pleyada de mártires, único muro fecundo en un siglo de liberalismo, que la auténtica España puso como dique a todo lo exótico y postizo que, desde la guerra de la Independencia--titánico esfuerzo malogrado-- hasta el día venturoso del renacer de la Patria, quiso anquilosarse en el alma española para destruir solapadamente sus cimientos histórico-religiosos--La Tradición-- que le dió días de esplendor y gloria.

Mártires de la Independencia! Protomártires que resistieron a que fuesen bastardeadas por el invasor las esencias de la Patria, defendiéndolas con tenacidad y heroísmo, en tanto que lejos del fragor del combate, en Cádiz, donde no se oían las descargas del Parque madrileño, ni cegaban la humedad y el polvo de los escombros de Zaragoza, a espaldas de los guerrilleros, titanes, que resistían en Gerona y vencían en Arapiles y Bailén, unos señores de dudosa ortodoxia, cuando no masones, estaban desfigurando la efígie moral de la nación gloriosa. Con escándalos, coacciones y usurpación de la verdadera voluntad nacional, se inició en aquellas funestas Cortes la lista de postizas constituciones que han sido endémico mal de nuestra Patria.

El pueblo español odiaba todas estas transformaciones que hacían los doceañistas. La constitución nada tiene que ver con la realidad en que vivía España, ni con nuestro pasado, ni con nuestro carácter. Entre versallescas pelucas y afrancesadas levitas, se barrenaban los principios; germinaba el morbo liberal, se negaba a Dios y se dudaba de la madre Patria. Las gentes no la querían, hicieron morir y vacío en su torno...; pero el puñal del liberalismo quedó clavado en el costado español!

nuestro pasado, ni con nuestro carácter.

Entre versallescas pelucas y afrancesadas levitas, se barrenaban los principios; germinaba el morbo liberal, se negaba a Dios y se dudaba de la madre Patria. Las gentes no la querían, hicieron morir y vacío en su torno...; pero el puñal del liberalismo quedó clavado en el costado español!

1833. El Rey había muerto. Una reina rodeada de masones y afrancesados ocupó el poder. Sucedió entonces que las honradas masas al ver defraudado su fantástico esfuerzo, encontraron ocasión propicia para manifestar sus anhelos político-religiosos en la cuestión dinástica que no hubiera tenido la raigambre y popularidad que tuvo, sino se hubiera vinculado a ella algo más profundo y fundamentalmente españolista que la lucha de dos personas por las apatencias de la corona.

En Talavera--desde entonces de la Reina--el Administrador de Correos apellidado González, seguido por unos cuantos patriotas, lanzó el primer grito de guerra, enarbolando la bandera de la Tradición y de la Legitimidad. Este primer rebrote fue ahogado en sangre y González y los suyos fueron fusilados. Primeros Mártires del Tradicionalismo!

Pero el grito de guerra había sonado. Comienzan a poblarse de boinas rojas los valles y las crestas inaccesibles de la España toda. En las huestes de don Carlos María Isidro encuentran cobijo y amparo muchos de los que habían luchado por el Altar y el Trono en la guerra de la Independencia, pues no de otra escuela salieron los guerrilleros que en el Pirineo Navarro, en las Montañas de Vasconia, en Cataluña, Maestrazgo y Levante, salieron a defender, por la fuerza, al derecho atropellado y a la Patria escarnecida.

Zumalacárregui destimbra con el esplendor de su gloria a los ejércitos liberales; Cabrera mantiene a raya al enemigo con su estrategia militar. Monarca, soldados y jefes, toman aire de personajes romancescos. La contienda adquiere perfiles de gesta. Con valentía de luchadores de epopeya mantuvieron el ideal de la Patria y si marchas audaces, batallas victoriosas y resistencias titánicas contra la cuadruple alianza y los voluntarios ingleses y franceses reclutados y pagados públicamente por el gabinete de Saint-James y Mr. Thiers, no lograron el triunfo final, fue tan fecunda la siembra y tan generosa la sangre que a raudales derramaron, que arraigó con increíble fuerza la estirpe de los leales. Para siempre quedó escrito en el cielo de España el venerable lema de Dios, Pa-

tría, Rey! Los carlistas no vencieron, pero hicieron frenar el carro de la revolución. 1872. Otra vez el Tradicionalismo en pie de guerra. La revolución había llegado, con ímpetu de furia, a su glorificación en España. La Iglesia pasa por momentos de crítica angustia. Y de nuevo la punta de las bayonetas carlistas y el vuelo de las boinas rojas defienden con viril entereza e insobornable altivez los principios eternos de la Patria. Y otra vez se estuvo a pocos pasos del triunfo final. Seguía en marcha el proceso disgregador de la Patria... y don Carlos VII, al cruzar en 1876 el puente de Arneguy llevando en los pliegues de su inmaculada bandera las esencias del alma y el pensamiento españoles, exclamó: ¡VOLVERE!, nuevo símbolo prendido en el cielo de España. Después...el liberalismo, a falta de principios, creó intereses para con ello sumar adictos y enterrar a la Tradición. Pero ésta velaba las armas, mientras que sus grandes pensadores formaban cuerpo doctrinal con el ideario tradicionalista. Y Mella profetizó: "Días vendrán en que olas negras y terribles, que arrastren fragmentos de altar y astillas del trono, arrojen a todos los amantes del orden a una playa hospitalaria..." Y la profecía se hizo realidad. Empiezan a oírse cantos funerarios de la Gloriosa Nación. Los tiros que comenzaron contra el trono hicieron blanco en la Religión y la Patria. La ola liberal era ya ola roja del marxismo. Una estrella de cinco puntas quiere prenderse en el cielo nebuloso de la política de España; dejando aterida y moribunda a la Madre de un Mundo. 19 de julio de 1936. Otra vez en alto la vieja bandera mantenida inmaculada. Otra vez "los mozos españoles de la vieja España, los paladines esforzados de la España nueva", se aprestan a reanudar la Historia Española. Fiesta de los Mártires de la Tradición, de tantos y tantos caídos en aquella y esta Cruzada, voluntarios de ayer y de hoy--Requetés, Falangistas, todos mártires de la Tradición--; ya que de ella dijo José Antonio que quería ser "el tradicionalismo de corte". Cortejo de paladines que, la oración en los labios y en la mano la espada, disteis alegres la vida por vuestro Dios y vuestra Patria. La nueva, vieja España, que vosotros hicisteis resurgir potente, no os olvida, dedicándoos los mejores recuerdos. ¡Una guirnalda de oraciones y una corona de plegarias!

AGUILAS DE BLASON

¡Condado de Cataluña, te obiera quien te ganó.."

Cataluña, Cataluña. Atalaya de Aragón. Reina del Mediterráneo. Condado antiguo y señor. Cuando aquellos tus fuertes guerreros, que fueron a tierras de Nápoles, de Grecia y Turquía, de Rodas, de Chipre, a grabar en las tierras aquellas las armas altivas, que en sus lomos entonces grabadas, llevaban los peces del mar de tu amor, ¡El Mediterráneo! tu orgullo, las armas del Reino y Condado, del grande Aragón.

Cuando aquellos guerreros, reptó, vieran en sus tumbas, infamada y hollada, violada, ultrajada la tierra que amaban, convertida en guirriapo sangriento y ridículo, en la antigua bandera del noble Condado, por truhanes y monstruos, de lejanos confines llegados, por gentes que todo lo odaban, a su vieja corona, a su escudo, a su Dios...

Temblarían en sus huesas de hierro, y anhelantes sus tizonas, alzando, pedirían al cielo que surgiera de nuevo el Caudillo que rescatase el Condado al infiel.

Mientras tanto, en las tierras de España, al sonar del clarín victorioso, del Imperio, las Falanges y Tercios, el yugo y las flechas, de

nuevo llevando en sus pechos, contra los bárbaros, que otra vez invadían su suelo; luchaban, y al frente de ellas, de las bravas e invictas Legiones del Segundo Imperio, un Caudillo genial, Capitán de leyendas, de hazañas quiméricas, que asombraban al mundo, que en todos sus ámbitos con temerario pronunciaban su nombre...

Y entró en Cataluña, llegó; vió y venció; y surgieron de nuevo los días heroicos, en que en sus bravas mesnadas, contra los árabes, luchaban los soldados de Flor y de Lauria, Capitanes de ensueño, la prez del Condado... pero en estos días, más grande y alivo que nadie, el genio de Franco libró a Cataluña.

Ayer, en sus huestes de hierro, los fuertes guerreros de antaño, reposaban tranquilos, y elevando sus preces al cielo, decían gozosos, "Cuando hubo el Condado más grande, señor..."

Así catalanes, Jercas y pueblo, yo os brindó una idea, pequeña en su esencia, mas grande en la Historia de nuestro Condado, si antiguas leyendas rezaban, que el Condado sería de quien lo ganase, así en este caso, por derecho de

su genio y su espada, el más grande Caudillo del mundo lo ganó para España; pues bien, ofrecedle, en el nombre de todos, el título honoroso, preciado de antiguo, nombrad al Caudillo de todos "Conde de Cataluña..."

Y rezaban antiguas leyendas, "Condado de Cataluña, te obiera quien te ganó..."

F. GIMENO RACON



NOTA DE RADIO NACIONAL

Los han dejado marchar

La emisora de "Radio Nacional" transmitió en la noche del lunes lo siguiente:

Los peleses madrileños de las grandes democracias los han dejado marchar. Ayer expresaban en sus discursos de "Unión Radio", de Madrid, que todos correrían la misma suerte, que esperarían unidos el destino fatal, y esta vez los cabecillas rojos iban a compartir la misma suerte de la miliciada vendida.

Los han dejado marchar. De nada sirvieron los discursos solennes de Besteiro, de Mera, de Casado. Mucho hablar al pueblo trabajador antifascista para cubrir la retirada de los Jefes de primera categoría. A estas horas Negrín y Alvarez del Vayo han aterrizado en Toulouse. Tierras amigas, vida cómoda, tesoros robados, endulzarán para Negrín el destierro.

Mientras tanto, unos desgraciados, cabecillas de segunda fila; si bien en Madrid intentando el último acto de la tragedia. Una vez más, el pueblo ha sido

engañado. Una vez más, como en Málaga, Santander, Bilbao, como en Gijón, como en Barcelona, como en Figueras. Una vez más los dirigentes se van y los hambrientos, los engañados, los humillados, los huérfanos, las viudas, toda la miseria y todo el dolor de la guerra, se quedan.

Ellos afirmaron que Negrín su cuadrilla, que habían llevado al pueblo a la derrota, no saldrían al extranjero a disfrutar el tesoro robado.

Pueblo de Madrid: ahí tienes un ejemplo de cómo faltan a sus promesas los nuevos dirigentes. Te prometieron ayer que los cabecillas no saldrían vivos y hoy los cabecillas aterrizan en Toulouse. También prometen remediar vuestros males los nuevos dirigentes y llevar la resistencia hasta la muerte. Pero... ¡Pueblo de Madrid! ¿Sabes si no tienen ya preparado el avión? ¿No habrá sido todo un pacto sangriento, celebrándose los años de ayer con los años de hoy? ¡Pueblo de Madrid! ¿Os están dando el último minuto

Los nacionales vemos claro

Radio Nacional dió el lunes el siguiente comentario:

Ya nuestros oyentes han seguido a lo largo del día de hoy la emocionante peripecia que presenta, bajo una faz hasta cierto punto nueva, la agonía. Los rojos han dado los más trascendentales discursos. Los insultos contra Negrín y sus huestes comunistas envuelven un propósito perfido que, gracias a la ingenuidad de la gran prensa democrática, cualquiera puede descubrir fácilmente.

Nos encontramos en la última maniobra para la mediación. Las grandes democracias, con hipocrita amistad, lo que desean es dejar incompleta y sin alas la victoria de Franco. Buscan en el último esfuerzo presentar con simpatía la causa perdida de los republicanos. Una vez más, nuestros nuevos amigos quieren regalar a Franco una ocasión para ser lo que ellos llaman magnánimo, es decir, una ocasión para que Franco no corone su rotundo triunfo de la manera militar y gloriosa que tiene irrevocablemente contra todos los enemigos.

La palabra traidora de amistad suena otra vez en los grandes órganos periodísticos de las grandes democracias. Ya esta tarde, en la

Cámara inglesa, amigos oficiales de los rojos han planteado ante Mr. Chamberlain la cuestión de si el Gobierno británico está dispuesto a mediar. Por si este indicio no fuese lo bastante claro, ahí tenemos al Grande Oriente de la masonería, al político democrático Diego Martínez Barrio, haciendo en París que la Junta de Defensa de Madrid le parezca muy bien. Con solapada malicia, la Agencia Havas subraya en las proposiciones del cabecilla Mera permitirán a Franco conceder una amnistía que ponga fin a las hostilidades, sin que disminuya su prestigio. Es el intento de siempre. Los mediadores se quieren mediar. Los que quieren la victoria, sin alas, que ya que no se las pudieran curar por lo menos volcar en ellas el plomo de la amnistía.

Franco no necesita de pactos rendiciones para entrar en Madrid y llegar hasta el Mar Mediterráneo como ha llegado hasta la frontera francesa. Como Franco ha dicho una vez que, admitida ni una sola condición, pueden guardarse las grandes democracias todas sus manías humanitarias.

Para los agricultores de las provincias de Barcelona y Gerona

Los agricultores que se deban trasladarse a pueblos liberados de las provincias de Barcelona y Gerona, para hacerse cargo de sus fincas, pueden tramitar la petición de salvoconductos por intermedio del Servicio de Recuperación Agrícola, edificio de la Audiencia de Burgos.

Dichas solicitudes deberán llevar el aval de una persona de reconocida solvencia, a la que a su vez avalará una autoridad o un cargo, o una autoridad de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que al mismo tiempo certificará que el solicitante es agricultor o propietario de fincas en dichas zonas.

Dicha solicitud puede remitirse por correo, unida a una declaración jurada del agricultor, consignando dónde radican sus fincas y comprometiéndose a hacerse cargo inmediatamente de ellas, después de reclamar su devolución a la Comisión depositaria del término municipal correspondiente, a la que deben presentarse inmediatamente para que certifique su llegada.

El Servicio de Recuperación Agrícola hará directamente y con carácter de urgencia la petición del salvoconducto al Gobierno civil de Zaragoza, donde los agricultores pueden dirigirse posteriormente para recoger dichos pasaportes, siempre que hayan cumplido los requisitos exigidos en esta circular para solicitar su expedición.

Serán severamente sancionadas las personas que, falseando los hechos, soliciten salvoconductos sin que justifiquen la necesidad de hacerse cargo de sus fincas. Oportunamente se darán a co-

Servicio Nacional de Abastecimientos

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes hace saber al público que las variadas disponibilidades de azúcar obtenidas en algunas provincias que dan niveladas desde el día de hoy por haber dictado las disposiciones adecuadas que faciliten el posible ritmo acelerado en las operaciones que sea compatible con la marcha de ejércitos, y que permitan una libertad de contratación sin que se requiera la guía de servicio, ya que por contar con existencias de azúcar suficientes no hay motivos para que se prive a la sociedad de tan preciado artículo. Burgos, 6 de marzo de 1939.-LII. Año Triunfal.-Comand. de los Servicios Generales Sanz Pastor.

La Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes pone en general conocimiento que están próximos a ser dispuestos varios barcos portadores de víveres para el abastecimiento de toda la nación.

Estos cargamentos conseguirán una mayor holgura en el aprovisionamiento de las plazas, con la natural repercusión en las precios, así mismo la importancia de la finalidad de acabar con las especulaciones y el acaparamiento de víveres que pudieran producir los especuladores en estos días de una época de escasez. El Comand. Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, Sanz Pastor.

Lucha antituberculosa

Con motivo de la sesión plenaria celebrada recientemente por el Patronato Nacional Antituberculoso, bajo la presidencia del Excmo. Sr. don Ramón Serrano Suñer, ha quedado perfectamente trazado un alto criterio que recoga la exacta visión del tema de la Lucha Antituberculosa futura en nuestro país, estableciendo en principio las coordinaciones con la Sanidad del Estado y conservando sin embargo la libertad de acción y de funcionamiento del Organismo que ha de asumir totalmente la labor contra la Peste Blanca, tanto en lo preventivo (Dispensarios) como en lo terapéutico y asistencial (Sanatorios, Hospitales-Sanatorios, Enfermerías, etc.).

La justa palabra del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación ha marcado honda huella de iniciativas al perilar las bases de un nuevo conjunto por acoplamiento del sector preventivo, que hacia fragmentario el trabajo asistencial encargado al Patronato.

Extraemos algunos párrafos del texto taquígráfico recogido en aquella asamblea, para que pueda juzgarse de las claras ideas de nuestros dirigentes en la aplicación de las normas de unidad, grandeza y libertad consustanciales al simbólico lema de nuestro Estado.

Dijo el Sr. Serrano Suñer: "Por otra parte, es imposible que el Patronato pueda vivir desconociendo la Sanidad del Estado, como lo sería que la Sanidad desconociese al Patronato. Ahora bien, salvadas estas exigencias de relación entre la Sanidad y el Patronato, creo que éste debe asumir de modo integral, absoluto y completo, todas las facultades y cumplir todos los objetivos que están dentro del propósito funcional de esta Entidad. Por consiguiente, debe el Patronato mantener relación constante con la Sanidad oficial, pero teniendo plena autonomía en su funcionamiento y una independencia propia, dentro, claro es, de aquellas normas subordinadas a la empresa pública que el Estado significa".

En otro párrafo de su magnífica peroración, decía el Sr. Serrano Suñer textualmente: "Por otra parte, no concibo cómo un Organismo a quien se atribuye la Lucha Antituberculosa total, como es el Patronato, no dependa de él todos los Dispensarios que actualmente regenta la Sanidad oficial".

En este cauce de ideas, va contenido un caudal de doctrina preciso y terminante para alumbrar el futuro de una higiene antibacilar plena de sugerencias y de realidades. Y estas ideas básicas que como conductores han sido trazadas por la suprema Autoridad de

la gobernación del Estado, han de ser el filón del que se nutrirá la Ponencia encargada a tal efecto para madurar y dibujar la fisonomía del moderno Organismo que asuma la Lucha Antituberculosa española en ruta decisiva de consolidaciones y de conquistas sanitarias, tanto para el bien de la población enferma y conservación de la raza, como para prestigio de nuestra nación ante las opiniones internacionales, que verán brotar, como en otros aspectos sociales de progreso, un sentido humano de justicia social sanitaria.

Información de la provincia

GARRAY

Relación nominal de los vecinos de este pueblo que han contribuido a la suscripción abierta con la denominación de "Auxilio a Barcelona":

El Ayuntamiento, 25 pesetas; Juana Vega, 1; Adolfo del Río, 50; María García, 0'50; Basilio del Río, 1; Mariano Arribas, 1'60; Justo García, 2; Ángel Jiménez, 2; Aquileo García, 1; Agapito Antón, 5; Mariano Martínez, 1; Aurelio Andrés, 6.
Rufino Arribas, 10; Emilio Arribas, 3; Josefa del Río, 5; Leandro Martínez, 5; Emilio Jiménez, 1; Ángel Fernández, 5.
Gregorio Cercadillo, 3; Carlos Rey, 8; Antonio Corchón, 9; Tomás Heras, 2; Teodoro Soto, 1; Miguel Maqueda, 10.
Pedro Estepa, 10; Nicolasa Marina, 15; Urseolo de la Llana, 15; Marcos Escalada, 0'50; Pedro Bessé, 3; Micaela Sanz, 0'50.
Hugo Domínguez, 0'50; Cristina Aceña, 0'50; Marcelino Díez, 8; Constanza Arribas, 1; Adolfo Jiménez, 40; Casto Petreñas, 2; Eleuterio Martínez, 2.
Bernardino García, 0'50; Manuela Pérez, 0'50; Juana Fernández, 2; Timoteo Liso, 2; Florentino de la Mata, 4; Pedro Verde, 5.
Pascasio García, 2; Agustín Rico, 3; Bernabé Pacheco, 5; Isaias Medina, 5; Dionisio de la Mata, 25; Tomás Pozo, 25.
Andrés Orte, 15; Bernardino Díez, 13; Valentín Díez, 5; Dionisio Benito, 3; María Arribas, 0'50; Florencio Díez, 0'50.
Fortunato López, 150; Lorenzo García, 5; Benito de la Mata, 4; Zacarías Martínez, 2; Antonino Almazán, 50; Casimiro Nieto, 3.
Evaristo Varas, 3; Modesto Díez, 15; Gregorio García, 5; Leonor de la Mata, 2; Román Lafuente, 3; Antonio Hernández, 15.

Mateo Nieto, 1; José del Río, 20; Fortunato Guerdá, 1; Nicéas López, 5; Eleuterio Marín, 1; Fernando Sanz, 2.
Gabino Sanz, 3; Jesús Pacheco, 1; Juana Nieto, 1; Luis Díez, 2; Pedro Gómez, 1.
Tomás Miguel, 1; Vicente Díez, 10; Vicente Pinilla, 4; Juan Gómez González, 1.000 kilos de harina.
Total 682'20 pesetas.
Garray, febrero 1939. III Año Triunfal.—El Alcalde, Valentín Díez.

TORRUBIA DE SORIA

Relación de los vecinos de este pueblo y su agregado Tordesalas que han contribuido a la suscripción de "Auxilio a Barcelona":

Ayuntamiento, 40; Juan Almajano, 20; Mariano Cabero, 15; Eleuterio Sanz, 13; Agustín Palacios, 5; Alfredo Gaya, 1.
Lorenzo Abian, 5; Fernando Lozano, 5; Zacarías Vellosillo, 10; Aurelio Sanz, 5; Jerónimo Abian, 2; Zoilo Gil, 10.
Marcos Gil, 10; Santiago Ciriano, 1; Claudio Rubio, 5; Saturnio Rubio, 5; Manuel Barrera, 1; Fausto Garcés, 20.
Raimundo Vellosillo, 20; Ignacio Lozano, 0'50; Teodoro Roncal, 10; Anselmo Gaya, 0'25; Marcos Garcés, 1; Nemesio Gil, 10; Antonia Gil, 1.
Pascual Sanz, 12; José Ibáñez, 1; Felipe Gaya, 4; Baldomero Ciriano, 5; Francisco Martín, 0'25; Justino Salas, 1.
Félix Calvo, 0'25; Trifón Gil, 0'25; Mateo Rubio, 1; Hipólito Jiménez, 1; Félix Santander, 5; Rufino Pérez, 5.
Damián Vellosillo, 5; Gregoria Gil, 10; María Gaya, 2; Pedro Lozano, 1; Mariano Vellosillo, 4; Marcelino Lozano, 4.
Isaac Gaya, 0'50; Justo Gaya, 0'50; Julián Gaya, 4; Gregorio Delso, 1; Eugenio Gaya, 3; Gerardo Uriel, 2.
Domingo Gaya, 1; Pedro Gaya, 0'70; Felipe Pérez, 5; Saturnina Sanz, 2; Fermín Roncal, 2; Francisco Enciso, 15; Rafael Hernández, 5.
Suma, 316'20 pesetas.

AGREGADO TORDESALAS

Primitivo Villares, 15; Raimundo García, 17; Tomasa Gaya, 20; Carmen Zacaquini, 5; Carlos Hernández, 3; Doroteo García, 10; Santiago Hernández, 5.
Félix Villares, 1; Gonzalo García, 1; Antolín Gonzalo, 1; Pedro Romero, 1; Saturnino Blasco, 1'50 Raimundo Rubio, 1.
Pedro Villares, 1; Fidel Gómez, 1; Lorenzo Gómez, 1; Tomás García, 1; Matías González, 5.
Total, 90'50.
Suman los dos pueblos, 406'70; Torrubia de Soria, febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Alcalde, Juan Almajano.

AGREGADO ANAVIEJA

Pedro Jiménez, 3; Lucas Mar-

tiñez, 1; Anastasio Jiménez, 5; Darío Martínez, 0'60; Luis La Santa Benito, 8; Laureano Pascual, 2; Vicenta Vera López, 2; Víctor Tierno, 2.
Emerenciana Martínez, 5; Silvano Martínez, 2; Clara Martínez, 0'20; Martín Alonso, 2; Alvaro Pascual, 2; Timoteo P. Martínez, 1; Faustino Martínez, 2; Eugenio Sanz, 1; Juan Martínez, 1; Andrés Zamora, 2.
Carnelo Martínez, 1'40; Manuel Vera, 1; Ángel Martínez, 3; Daniel Gil, 2; Florencio M. Apercete, 1; Bonifacio Burgaleta, 1; Nazario, Pascual, 1; Juliana Benito, 1; Patricio Orte, 2; Pablo López, 0'50.
Román Vera, 1; Adela Pardo, 2; Fernando Alonso, 2; Jesús Alonso, 2; Bruno Alonso, 2; Pablo Jimeno, 1; Vicente Moreno, 1; José Pascual, 2; Pedro Martínez, 2.
Milagros Hernández, 2'50; Braulio Martínez, 2'50; Isaac Sevillana, 0'50; Jacinto Martínez, 1'50; Manuel Orte, 4; Arsenio Martínez, 2; Elías Jimeno, 1; Clemente Vera, 1.
Jorge Jimeno, 0'50; Eugenio Jiménez, 1; Hipólito Martínez, 0'50; Dámaso Pelarda Pérez, 1; Aurelio Pelarda, 1; Timoteo Lapeña, 3.
Juan Manuel Hernández, 1; Félix Martínez, 1; Basilio Orte, 2 ptas.
Resumen. Importan donativos de Castilruiz, 1.525'50, ídem agregado Anavieja, 96'70.—Suma Total, 1.622'20.

CASTILRUIZ

Relación de los vecinos que han contribuido con sus donativos a la suscripción "Auxilio a Barcelona":

Victoria Hernández, 20 pesetas; Concepción Carrascosa, 6; María Carrascosa, 6; Pedro Martínez, 5; Tomás Martínez, 1'50; Rafael Ruiz, 100.
Aurelio Martínez, 25; Vicente de la Orden, 35; Honorato Sáenz, 25; León Jiménez, 25; José Martínez, 10; Juliana Soriano, 5.
Rafael Martínez, 10; Pacifica Ruiz, 1; Nazario García, 45; Francisco Hernández, 1; Román Poyo, 5; Félix Cacho, 10.
Isidro Sanz, 1; Félix Orte, 25; Narciso Orte, 15; Manuel Jiménez, 19; Francisco Sanz, 1; Clemente Jiménez, 5.
Justo Hernández, 8; Manuel Calavia, 1; Felipe Jiménez, 5; Agustín Ortega, 2; Valeriano Tutor, 5; doña Carmen Antón, 25; Carmen Sanz, 5.
Sexto Orte, 25; Víctor Ruiz, 10; Víctor Hernández, 10; Pedro A. Hernández, 5; Isaias Martínez, 25; Manuel Ortega, 1; Agapito Saenz, 20.
Bernardo Cacho, 2; Aurelia Orte, 1; Eloisa Martínez, 2; Juan García, 45; Ruperto Simón, 5; Anaceto Martínez, 25.
José Gómez, 12; Escolástico Saenz Puerta, 5; Nicostrato Jiménez, 50; Gregorio M. Vizmanos, 40; Jacobo Jiménez, 12.
Mario Gómez, 1; Demetrio Jiménez, 50; Severa Martínez, 1; Urbano Ruiz Orte, 15; Serapio Ruiz, 2; Daniel Gómez, 35.
Félix Tutor, 2; Basilia García, 2; Plácido Calvo, 25; Delfín Jiménez, 10; Pedro Jiménez, 50; Petra Ibáñez, 10; Urbano Ruiz, 25; Jaime García, 15; Valentín Jiménez, 5; Marcelino Martínez, 1; Gregorio González, 5; Félix Hernández, 5; Hilario Orte, 6; Santiago Martínez, 10.
Escolástico Sanz Hernández, 1; Nicolás Gómez, 5; Aniceto Jiménez, 10; Alejandro Reina, 100; Isidro Hernández, 1; Víctor Hernández, 35.
Evaristo Gómez, 3; Petra Orte, 5; Patrocinio Gómez, 5; Miguel Orte, 15; Donato García, 35; Juan Cabello, 1.
Sebastiana García, 3; Donato Jiménez, 25; Hermeño Martínez, 20; Ambrosio Gómez, 1; Gregorio Martínez, Madurga, 20; Laureano Martínez, 15; Amancio Martínez, 10.
Felipe Andrés, 5; Juan Gonzá-

UCERO

Lista de los recaudados en este distrito por Auxilio a pueblos liberados.
Ezequiel Juarros, 5; ptas.; Saturnio Miguel, 5; Atanasio Ortega, 2; Claudio Miguel, 1; Timoteo Aylagas, 1; Francisco Miguel, 3; José Gonzalo, 0'50.
Victoriano Gonzalo, 0'50; Felipe Lobo, 2; Nemesio de Juan, 1; Enrique Gómez, 0'50; Luisa Pardo, 0'50.
Nicanor Pardo, 1; Domingo Gonzalo, 1; Segundo Gonzalo, 1; Doroteo Gómez, 1; don Salvador Barrio, 5; Benigno de la Villa, 15; Victorina Sanz, 1.
Dionisio Gonzalo, 1; Félix Aylagas, 0'50; Genaro Aylagas, 1; Valentín Ortega, 5; Pedro Miguel, 1.
Eugenio Muñoz, 1; Victorino Frías, 1'25; Hipólito Mateo, 2; Agustina Aylagas, 1; Juana Rodríguez, 1; Santos Valle, 5.
Tomás Aylagas, 1; Francisco Ortega, 5; Francisco Aylagas, 5; Julián Valle, 5; Benito García, 0'90; Mateo Pascual, 2.
Vicente Simarro, 5; Eliseo Hernández, 0'25; Julio García, 2; Toribio Rodrigo, 1'25; Domingo Pozo, 5.
Felipe Andrés, 5; Juan Gonzá-

lo, 2; Prudencia Pardo, 1; Domingo Pascual, 1; Constanza Pascual, 1; Eugenio Romero, 5.
Agustín Gómez, 0'20; Jesús Juarros, 5; Germán Pascual, 0'50; Crescencio Ayuso, 5; Fausto Ortega, 2; Francisco Martínez, 1.
Josefa Poza, 1; Pablo Mirón, 1; José Ordoñez, 1; Daniel Bernal, 5; Melquiades Poza, 1; Remigio Pardo, 1; Evaristo Gómez, 1.—Total, 139'35 ptas.
Ucero, a 25 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Alcalde, Francisco Aylagas.

CASTILRUIZ

Relación de los vecinos que han contribuido con sus donativos a la suscripción "Auxilio a Barcelona":

Victoria Hernández, 20 pesetas; Concepción Carrascosa, 6; María Carrascosa, 6; Pedro Martínez, 5; Tomás Martínez, 1'50; Rafael Ruiz, 100.
Aurelio Martínez, 25; Vicente de la Orden, 35; Honorato Sáenz, 25; León Jiménez, 25; José Martínez, 10; Juliana Soriano, 5.
Rafael Martínez, 10; Pacifica Ruiz, 1; Nazario García, 45; Francisco Hernández, 1; Román Poyo, 5; Félix Cacho, 10.
Isidro Sanz, 1; Félix Orte, 25; Narciso Orte, 15; Manuel Jiménez, 19; Francisco Sanz, 1; Clemente Jiménez, 5.
Justo Hernández, 8; Manuel Calavia, 1; Felipe Jiménez, 5; Agustín Ortega, 2; Valeriano Tutor, 5; doña Carmen Antón, 25; Carmen Sanz, 5.
Sexto Orte, 25; Víctor Ruiz, 10; Víctor Hernández, 10; Pedro A. Hernández, 5; Isaias Martínez, 25; Manuel Ortega, 1; Agapito Saenz, 20.
Bernardo Cacho, 2; Aurelia Orte, 1; Eloisa Martínez, 2; Juan García, 45; Ruperto Simón, 5; Anaceto Martínez, 25.
José Gómez, 12; Escolástico Saenz Puerta, 5; Nicostrato Jiménez, 50; Gregorio M. Vizmanos, 40; Jacobo Jiménez, 12.
Mario Gómez, 1; Demetrio Jiménez, 50; Severa Martínez, 1; Urbano Ruiz Orte, 15; Serapio Ruiz, 2; Daniel Gómez, 35.
Félix Tutor, 2; Basilia García, 2; Plácido Calvo, 25; Delfín Jiménez, 10; Pedro Jiménez, 50; Petra Ibáñez, 10; Urbano Ruiz, 25; Jaime García, 15; Valentín Jiménez, 5; Marcelino Martínez, 1; Gregorio González, 5; Félix Hernández, 5; Hilario Orte, 6; Santiago Martínez, 10.
Escolástico Sanz Hernández, 1; Nicolás Gómez, 5; Aniceto Jiménez, 10; Alejandro Reina, 100; Isidro Hernández, 1; Víctor Hernández, 35.
Evaristo Gómez, 3; Petra Orte, 5; Patrocinio Gómez, 5; Miguel Orte, 15; Donato García, 35; Juan Cabello, 1.
Sebastiana García, 3; Donato Jiménez, 25; Hermeño Martínez, 20; Ambrosio Gómez, 1; Gregorio Martínez, Madurga, 20; Laureano Martínez, 15; Amancio Martínez, 10.
Felipe Andrés, 5; Juan Gonzá-

En las vísperas de la victoria

Un libro para nuestros luchadores

Enfajado, como un niño que acaba de nacer, he encontrado en mi mesa de estudio un libro reciente.
Ya por la fisonomía, sin más análisis interno, demuestra a las claras la familia de que procede. Se distinguen en seguida estos libros de "Ediciones Jorge Manrique"; son pocos y ya forman grupo inconfundible; y como de buena familia, no se los suele ver en los escaparates de librería a manera de niños expósitos.
Estuvo inspirado el literato que dió nombre tan castellano e ilustre a las letras contemporáneas de la Patria chica.
Abre el libro Teófilo Ortega, con un prólogo que merece figurar en su Antología. El autor se retrata como es: un gran corazón y sin respetos a nadie. A Teófilo Ortega no se le ha hecho justicia en su pueblo. Se le conoce mejor en ausencia. Para conocerle en su presencia le necesario tratarle mucho y es entonces cuando, como los hombres de valer, se descubren sus grandes y generosas cualidades.
El libro es del Redentorista P. Ramón Sarabia y se titula "Libro del Soldado" (A los jóvenes, forjadores de la nueva España).
He empezado a leerlo y sin darme cuenta llego ya a la mitad. ¡Qué cosas tan bonitas dice este Padre! De qué habla en el libro? De todo, de Filosofía, de Teología, de Moral, de Historia, de anécdotas, es ascética y mística, habla de lo más divino y de lo más humano, parece religioso y tiene acentos de guerrero. ¡Cuántas cosas tiene que contar el Padre Ramón Sarabia! Es fuente inagotable, pero de tal modo que cada caldero de vino que se saca parece de vena distinta, como si continuamente realizara el milagro de las Bodas, pues se puede decir "este vino es mejor que lo que acabamos de beber".
Al leer este libro que escribe para nuestros luchadores, me recuerda aquel discurso de Mola que

terminaba así: "Yo no sé si lo que he dicho es fascista o tradicionalista, totalitario; sé que es patriótico y que amo a mi España". Esto mismo se puede decir de este hermoso libro, que es un libro español. Y así llego a la última página y ahora me entra un escrúpulo. Yo no he leído nunca una novela, casi tengo hecho voto de no leerla, y dicen que las novelas se leen de un tirón, y este libro empezó a leerlo después de comer hoy y cuando voy a salir de casa ya lo he terminado. ¡Está tan bien escrito!
A. ABAD GÓMEZ.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra de Soria y Guadalajara

Pueden pasar a recoger el correspondiente Título de Caballero Mutilado de Guerra por la Patria a las Oficinas de Mutilados (Parlacio de la Diputación Provincial) los siguientes señores, que por desconocer su residencia no nos ha sido posible avisarlos particularmente.
Vendrán provistos de tres fotografías tamaño carnet.
Luis Rodríguez López, Luis Álvarez Pérez, Ciriano Huerta Hernández, Sergio Abraida Robledo, Vicente Aylagas Berzosa, Miguel Beni Petidie.
Néstor Tudanca Chapresto, Francisco de la Iglesia Pérez, Manuel Hermida Iglesias, Manuel Porto Álvarez, Pablo Hernández, Días Antonio Millicia Odrizola.
Emilio de Castro Martín, José Villar Paz, Sotero Boal Hernández, Víctor Martínez Martínez, Ramon Tamargo Donaire, Eusebio Rebollo Latorre.
Alfredo Soria Arranz, Jesús Fernández, Fernández, Manuel Cebej Canela, Francisco Peña Santana, Alfredo Calvo Martínez, Jerónimo Muñoz Muñoz.

¡Español! Utilizando las beneficencias del Correo Aéreo establecido por el Caudillo, beneficias los intereses y haces obra nacional. Informate en las Oficinas de Correos. Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo que hacen escalas en Zaragoza, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Lárache, Ifni, Ca de Jubb y Las Palmas. Los gijos postales pueden cursarse por vía aérea, abonando un sobreporte de 25 céntimos por giro.

ANUNCIOS GENERALES

"La Catalana"
COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN EL AÑO 1864
DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9
Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909)
CAPITAL SOCIAL:
Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria: 1.000.000 de pesetas.
Reservas íntegras en España
PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL
Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil.
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA EN
CAPITALES OCUPADAS
SEVILLA: calle Sierpes, 20 y 22
ZARAGOZA: Plaza de España, 4
Delegado para la provincia de Soria: V. I. de Soria
PABLO MARCOS DE LEON
Plaza del General Franco, nú m. 6 - 2º - Teléfono núm. 14

CEREALINE
Alimento concentrado de
Extr.º de cereales y leguminosas
Sustituye con ventaja a la leche
y caldo.
De venta en todas las
FARMACIAS

Banco Español de Crédito
Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la
Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el cambio exterior.
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

ODONTOLOGO
General Mola, 70
Sub-Inspector de Odontología.
Consultas en Agrada el primer domingo de cada mes; Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, número 3. (Estanquillo).
"ARAGON" Compañía de Seguros contra incendios, se informa en la Subdirección de Soria, Agencia Hernández, Aduana Vieja, 2.

JABON CRISOL
Concesionario en Soria (capital):
Evaristo Yagüe La Flor Sevillana—Gral. Mola, 13—Soria

Garganta, nariz, oídos
Dr. AGER
CONSULTA
de 11 a 1 y de 4 a 5
Numancia, 2, 3.º—Soria

SE VENDE, en término de Villaciervos, junto o separado, una casa, apropiada para labrador o industrial, 60 fincas de labor y 40 lotes de monte compuesto de encina, enebro y sabina. Para informes, dirigirse a don Matías Hernández, Banca Rídruejo, de Berlanga de Duero.

ALMACEN DE SAINZ ALPARGATAS, COLONIALES Y VINOS
Jabones marca "ASEO"
SORIA
ESPAÑOL 15 años en Alemania, regresado ahora, se ofrece para intérprete, traductor o profesor alemán. Escribid, I. Tarancón, Plaza San Clemente, 3—Soria.

MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA
Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie y jornales, sin prima mínima. Para informes, al Delegado Provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios Aduana Vieja, 2, Soria.

RAYOS X
Construcción de Dentadura en oro, caucho, etc.
General Mola, 9, 1.º—Soria
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 7 (excepto los domingos y días festivos)

Juan M. Mascias
DENTISTA
Ayudante del Dr. Aguilar
Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
General Mola, 8. SORIA

CENTRAL ELECTRICA
se vende. Compónese de un alternador trifásico de 750 Kv., un transformador elevador de 750 Kv., un reductor de 3; seis kilómetros de línea Soria-Rábanos, de hierro galvanizado de 3 mms. red de distribución para el pueblo de cobre, a 3 mms., etc., etc.
Puede verse funcionar.
Dirigirse a Vicente Alvarez, en Soria.
CRIADO.—Se necesita uno para la parada de sementales de Bordejé. Dirigirse a don Saturnino Lapeña, en dicho pueblo.

AMA DE CRIA para criar en casa de los padres, se necesita. Dirigirse a don Clemente Sáenz Aguirre, 3, 3.º—Soria.

Eloy Amestoy Berdo
Médico y Dentista.
RAYOS X
Construcción de Dentadura en oro, caucho, etc.
General Mola, 9, 1.º—Soria
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 7 (excepto los domingos y días festivos)

SE DESEA arrendar 38 y media yugadas de tierra laborable a las dos hojas, en el término municipal de Almenara. Para tratar, dirigirse al Administrador de las mismas, Basilio Delso, Marroden, 15, Tarazona de Aragón.

IMPORTANTE
Se venden novillas y sementales holandeses, procedentes de la montaña de Santander.
Verlos en Burgo de Osma locales de la Vda. de D. Victoriano Aguirre.

VENDO aparato de radio, marca Zenit. Dirigirse a Ferial, 11, 1.º
E. SANZ VILLA
MEDICO-OCULISTA
GENERAL MOLA, 84, 2.º
SORIA

En el Ministerio de la Gobernación

En un sencillo y entrañable acto le fué entregado al Sr. Serrano Suñer el título de interventor honorario de la Kabila de Quetama

En su despacho oficial, el domingo, le fué entregado al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, por el Secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos, capitán Castillo, el nombramiento de interventor honorario de primera, de la Kabila de Quetama, título que le fué concedido al señor Serrano Suñer, durante el viaje que realizó al Protectorado español en el mes de julio último.

El ministro de la Gobernación tuvo entonces ocasión de conocer de cerca—y, por lo mismo de admirar la labor abnegada y difícil de nuestro Servicio de Intervenciones, del que en ocasión memorable pudo decir: "sólo por ideales tan altos es posible consagrarse a tan dura tarea". En el Llano Amarillo de Quetama, el alto comisario, coronel Boigebder, preñó el pecho del ministro la insignia de las Intervenciones.

Ahora, los interventores de la Delegación de Asuntos Indígenas, representados por el capitán Castillo le han entregado, en la mañana del domingo, un título magnífico sufragado con las aportaciones de todas las Intervenciones, sin ninguna excepción.

El título ha sido extendido en un pergamino doble, bellisimamente ejecutado por el director de la Escuela de Artes y Oficios de Tetuán, don Mariano Bertuchi. La primera hoja contiene la siguiente leyenda: "Excmo. Sr.: Reunidos en esta Delegación de Asuntos Indígenas, con motivo del delegado, los interventores jefes de la misma, hemos apreciado como V. E. al conocer nuestro "Servicio de Intervenciones", nos ha comprendido, y cómo, al comprendernos, nos ha estimado. Correspondiendo a esta estimación como un alto honor para el equipo de Intervenciones, y en atención a los méritos y circunstancias que concurren en V. E., hemos acordado nombrarle Interventor de Primera, honorario, de la Kabila de Quetama, en

la región del Rif. La segunda hoja la llena una de las exquisitas acuarelas de Bertuchi con un paisaje nevado de Quetama entre corpulentos cedros y varias figuras de indígenas a caballo.

El pergamino está encuadrado en un marco de madera de cedro de Quetama, con artísticos herrajes de labor marroquí, y uno y otro encerrados en un estuche también de olorosa madera de los cedros del Llano Amarillo. La artística obra ha sido íntegramente realizada en la Escuela de Artes y Oficios de Tetuán.

Al sencillo y entrañable acto asistieron, aparte del ministro y del secretario de la Alta Comisaría, las personas que formaron el séquito del Sr. Serrano Suñer en su viaje a Marruecos, en julio pasado: señores Condes de Mayalde y de Montarco, Vizconde de Manzanares, Jiménez Arnau (don Enrique), Jiménez Rosado, Ansuátegui, Gómez Aparicio, García Rubio y Cortés, todos los cuales lucían sobre sus pechos las condecoraciones de la Orden Jalifiana de la Mehdania que S. A. I. el Jalifa, Muley el Hassan se dignó concederles.

El señor Serrano Suñer dirigió al alto comisario el siguiente telegrama:

"Ministro de la Gobernación a alto comisario de España en Marruecos—Tetuán.

Al recibir de manos del ayudante de vuestra excelencia el magnífico pergamino de Bertuchi que los interventores del Maizén-misioneros de la Patria—me hacen el honor de enviarme, recuerdo con emoción jornadas vividas—afanes, esperanzas y promesas formuladas—en el Llano Amarillo de Quetama bajo el bosque de cedros milenarios, junto al momento de la Rebelión redentora; y hago votos, en esta hora de gloria porque España coseche la semilla fecunda esparcida por el Ejército en los campos de África deduciendo, en su libertad, su dignidad y su grandeza, las consecuencias positivas de la victoria".

NOTICIAS

Sorteo extraordinario de la Lotería.—Se ha publicado la siguiente disposición:

Se autoriza al Servicio Nacional del Timbre y Monopolios para sustituir el undécimo sorteo de la lotería del presente año, que es el correspondiente a la segunda decena de abril, por otro especial, que constará de 40.000 billetes, al precio de 150 pesetas cada uno, divididos en décimos de 15 pesetas, y para el que regirán todas las disposiciones contenidas en la Instrucción de Loterías de 25 de febrero de 1898.

El producto líquido de dicho sorteo, sin otras deducciones que el importe de las comisiones fijadas a las Administraciones expendedoras y demás gastos legítimos, será entregado al Ministerio de la Gobernación con destino al "Fondo de Protección benéfico social", dependiente del mismo.

Los mártires de la Tradición.—El día 10, festividad de los Mártires de la Tradición, instituida por S. M. D. Carlos VII, tendrá lugar en nuestra ciudad y en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, a las ocho de la mañana, solemnes honras fúnebres por todos los muertos de la Santa Causa.

Nombramiento.—Don Fermín Serrano de Albillas, Jefe de la Sección provincial de Administración local de Soria, nos comunica en atento saludo haber tomado posesión de dicho cargo para el que fué recientemente nombrado.

Agradecemos la atención del señor Serrano y le deseamos grata estancia en nuestra ciudad.

Fallecimientos.—Ayer dejó de existir en Soria don José Antonio Otero Rodríguez.

Testimonios a su apenada esposa, doña Petra Magdalena Almenar, hermanos y demás familia, nuestro sentido pésame, deseándoles resignación para sobre llevar esta desgracia.

—Hoy ha entregado su alma a Dios, a los sesenta y cuatro años de edad y cuarenta y cinco de profesión, la Religiosa Sierva de Jesús Hermana María Crisanta Herrero y Blanco.

Expresamos a la Comunidad de Siervas de Jesús y familia de la finada nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

El exceso de población en Avila.—En el Gobierno civil de nuestra provincia se ha recibido el siguiente telegrama del Gobernador civil de Avila:

"Por exceso de población civil y circunstancias actuales ruego haga saber a cuantas personas intenten venir de esa provincia que no les será permitida la entrada de no ser por causa justificadísima".

Junta Provincial de Abastos.—En el "Boletín Oficial" correspondiente al sábado último publica el Excmo. Sr. Gobernador civil la siguiente circular:

"Junta provincial reguladora de Abasto de carnes.—Con objeto de permitir la importación de cerdos de Extremadura y Andalucía y que los importadores puedan obtener algún beneficio en la operación, se autoriza provisionalmente los precios siguientes:

Manteca en rama, 5'50 pesetas kilogramo; ídem derretida, 6'4: tocino fresco, 6 ídem ídem.

"Auxilio Social".—Se ruega a todos los proveedores de los Comedores de "Auxilio Social" presenten las facturas de cada mes el último día del mismo. En caso contrario se considerará el importe de las mismas como donativo para "Auxilio Social".

Aviso.—Durante el mes de marzo de 1939 tendrá lugar la salida de vapores para América del Sur los días 8, 13 y 15.

Para Habana, los días 4 y 23. Para New York, el día 23.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Patriótico proceder de unos niños.—Los niños de la Escuela Nacional de Fuentelsaz de Soria han entregado en la Delegación de Frentes y Hospitales la cantidad de diez pesetas, sobrante de la tradicional merienda del "Jueves Lardero".

Nuevos sellos.—Se ha publicado una disposición autorizando la circulación de nuevos sellos para el franqueo de la correspondencia que se remita por vía aérea. Dichos sellos, de colores naranja, verde y azul acero, tienen un valor de veinte céntimos, 2 y 4 pesetas.

Un libro notable.—Hemos recibido un ejemplar de la interesante obra titulada "Libro del Soldado", original del R. P. Redentorista Ramón Sarabia, notabilísima producción literaria que su ilustre autor dedica a los jóvenes forjadores de la Nueva España.

Contiene dicha obra, después de un inspirado prólogo del conocido escritor Teófilo Ortega, diecinueve capítulos, en los que el Padre Ramón Sarabia trata de nuestra Santa Cruzada, demostrando su gran erudición y gran amor a la juventud española.

Cordialmente felicitamos al R. P. Sarabia por el éxito literario que acaba de alcanzar.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Soria Para los Comerciantes e Industriales

AVISO

Por el Ilmo. Señor Jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria—Ministerio de Industria y Comercio—reuniéndose a importaciones del extranjero ordena a esta Cámara de publicidad de que en breve aparecerá en el Boletín Oficial del Estado una orden recabando datos acerca de las necesidades que las industrias civiles, no incluidas en la actualidad en alguno de los Comités Arancelarios existentes, tengan de materias importadas del extranjero, y siendo de sumo interés a este Servicio recibirlos en el plazo fijado para atender en lo posible a las exigencias de las diversas fabricaciones, con objeto de conseguir el desenvolvimiento normal de la industria dentro de las limitaciones que las circunstancias actuales imponen, esta Cámara de Comercio lo pone por medio del presente en conocimiento de los comerciantes e industriales, tanto de esta provincia como de la zona liberada de la Guadalupe, para que pueda cumplirse por ellos lo ordenado.

Soria 6 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

GUARDA.—Se halla vacante la plaza de Guarda de campo y monte del pueblo de Adradas con la retribución necesaria para sostenimiento de una familia. Solicitudes por 15 días, dirigidas al Sr. Alcalde, pasados los cuales se procederá.

Adradas 8 de marzo de 1939.—III Año Triunfal. El Alcalde, Palmundo Huerta.

PERDIDA de un jersey. Se extravió desde la Calle Gral Mola a la plaza de Cebrejas. Dirigirse a Real, 38, primero.

CAMBIO de dos vacas de cinco años, mestizas, recién paridas. Para tratar, dirigirse a Eugenio Lorenzo, en Gómara.

PARADA.—Se pone en conocimiento del público que el partir del día 15 de Marzo estará abierta la parada de beer, en casa de D. Balbino Torre.

AL CERRAR

Noticiario nacional

Aguinaldo del Soldado

BURGOS.—El Coronel Secretario de S. E. el Generalísimo ha ingresado en la cuenta corriente del "Aguinaldo Pro-Combatiente" la cantidad de 95775 pesetas, sobrante de lo consignado a las fuerzas adscritas a la Residencia de S. E. el Jefe del Estado.

Homenaje a España en el Consulado de Rabat

BURGOS.—El Delegado de la Alta Comisaría de España en Marruecos, encargado de tomar posesión del Consulado español en Rabat y del Consulado y escuelas españolas en Casablanca, comunicó al Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores que se ha ido, en medio del mayor entusiasmo y ante la presencia emocionada de las respectivas colectividades españolas y gran parte de los residentes franceses e indígenas de aquella localidad, nuestra gloriosa bandera bicolor en los locales mencionados, dando ocasión para que esa multitud testimonie su fervorosa adhesión a España y a su invicto Caudillo el Generalísimo Franco.

Maniobra de los marxistas franceses

SAN JUAN DE LUZ.—Gracias a las facilidades concedidas por ciertos Alcaldes de la región de los Pirineos Orientales franceses, y en especial de los de filiación socialista, varias personas francesas, propietarias de mulos y caballerías viejas, han obtenido el cambio de las mismas por otras mejores y más jóvenes, procedentes del ganado llevado a Francia por los rojos en su huida. A tal fin, y con perjuicio de los propietarios españoles de estos animales, han sustituido en los campos donde los guardan los animales jóvenes y buenos por otros decrepitos y de escaso valor.

La flota que huyó de Cartagena

BICERTA.—Los servicios de

Marina y Sanidad de Bicerita han procedido a la neutralización y a la visita sanitaria de los barcos rojos españoles que han llegado junto al puerto. Son tres cruceros: "El Cervantes", "Libertad" y "Méndez Núñez", así como ocho contratorpederos.

LONDRES.—Comunican de Argel que siete barcos rojos españoles, conduciendo a bordo 400 hombres, de los que varios eran Oficiales del Arsenal de Cartagena, han llegado a este puerto. Estas unidades esperan a que las Autoridades de Argel concedan el permiso de anclar en el puerto, que les ha sido negado por las Autoridades de Orán.

La rebeldía en Madrid

LONDRES.—El corresponsal de la Agencia Reuter, que ha recorrido Madrid a últimas horas de la tarde de ayer, declara que los militares patrullan por las calles y que dentro de la ciudad reinaba tranquilidad.

Las fuerzas comunistas, que habían tomado algunas posiciones al lado del antiguo Hipódromo, se han rendido.

MADRID.—La emisora roja Radio Norte, dijo ayer, a las seis y media de la tarde, lo siguiente:

"Un grupo de soldados, engañados por sus jefes, estaban luchando por la mañana con los milicianos de Miaja, cuando fueron sorprendidos repentinamente por el bombardeo de los aviones republicanos. Estos soldados de los comunistas se habrán quedado perplejos al ver que la aviación del Ejército popular es la que pasaba a amenazar sobre sus cabezas. Estos soldados estaban en la engañosa creencia de que la aviación republicana estaba servida por comunistas. No, camaradas. La aviación de la república, y buena prueba de ello son las continuas adhesiones al Consejo Nacional de Defensa poniéndose incondicionalmente a su lado, la aviación republicana está constituida por soldados republicanos y antifascistas verdaderos. La aviación republi-

cana—está dispuesta con todas sus fuerzas a conservar su último átomo de dignidad y a cumplir con su deber.

Por fortuna, son muy pocos los aparatos que nos faltan, dos o tres a lo sumo. Mientras, los traedores del partido comunista han huido, utilizando varios aparatos. Mientras, vosotros, los desgraciados, quedáis a merced de vuestra triste suerte".

Esto lo decía la emisora roja Radio Norte ayer tarde, a las seis y media.

Rendición sin condiciones

ROMA.—La prensa italiana informa que el coronel rojo Casado ha intentado en distintas ocasiones pactar con el Generalísimo Franco la rendición de las fuerzas marxistas, y siempre recibió una negativa rotunda, porque el Caudillo sólo admite la rendición sin condiciones.

La flota republicana

ROMA.—Se hace constar que Italia no consentirá la permanencia en Bicerita de la flota republicana que huyó de Cartagena, porque considera molesto que esos barcos rojos se hallen en las proximidades de Sicilia.

La fuga de Negrín y de sus cómplices

PARIS.—Se dice que el Consejo Nacional de Defensa, de Madrid, trató de impedir la salida de Negrín y de sus cómplices y, al efecto, se procedió a la incautación de aviones y automóviles; pero durante las primeras horas del golpe de Estado se produjo enorme confusión en los encargados de cumplir las órdenes del Consejo, que se transmitieron sin informar que cesaba el anterior comité rojo, y esto permitió que pudieran despegar los cuatro aviones utilizados por Negrín y los que le acompañaban. Se logró prohibir la marcha de un quinto aparato, que fué capturado y sus tripulantes quedaron detenidos.

Su Santidad Pío XII ha dirigido un paternal mensaje al mundo

El Santo Padre ha dirigido el siguiente mensaje:

"Mientras la más profunda emoción. Nos invade el alma y Nos sentimos sobrecogidos ante la terrible responsabilidad que la Divina Providencia en sus impensables designios ha querido darnos, sentimos la necesidad de hacer llegar al mundo católico nuestro primer pensamiento, nuestra primera palabra paternal. Ante todo, acepto paternalmente en el Señor a nuestros amados Cardenales cuya piedad y virtud son bien conocidas. Saludamos también y no con menos complacencia a cada uno de nuestros hermanos venerables del episcopado, así como también a los sacerdotes, religiosos y religiosas que muy lejos trabajan por la difusión del catolicismo, y a los instructores de la Acción Católica que laboran en su apostolado jerárquico.

Pero nuestro pensamiento va dirigido después en este momento a aquellos que hasta fuera de la Iglesia (nos complacemos en creerlo así), al saber que el Papa había muerto, elevaron sus plegarias para implorar toda clase de venturas. A este mensaje paternal queremos unir un voto y una invitación para la paz, para esa paz que Nuestro Predecesor aconsejó como hermosísima enseñanza e

invocó con tantas santas plegarias que llegaron hasta hacer ofrenda a Dios espontáneamente su vida a fin de obtenerla. Para esta paz, don sublime de Dios que sobrepasa todo sentimiento, que todos los hombres sinceros no pueden sino desearla por ser el fruto querido, invito a todos los hombres a la paz; a la paz apostólica en la amistad y de Dios, la paz de la familia unida, la paz en el santo amor de Cristo, y en fin, entre las naciones, a través de la ayuda fraternal y amigable colaboración, para la formación de una "entente" para el acorde de los intereses superiores de la gran familia humana, hija la mirada en la divina Providencia.

Y en estas horas turbulentas y difíciles, mientras tantos y tantos perecen por conseguir esta verdadera paz, elevemos a Dios una plegaria especialísima para todos aquellos.

He aquí, mis amados señores cardenales, venerables hermanos y queridos hijos, la primera expresión de un sentimiento paternal. Recordemos todos y cada uno las palabras de San Pablo: "Comprendamos en vida por nuestro Señor Jesucristo". Exponer esto como un mensaje de santa conciliación sobre la tierra con nuestra bendición apostólica".

El exceso de población en Avila.—En el Gobierno civil de nuestra provincia se ha recibido el siguiente telegrama del Gobernador civil de Avila:

"Por exceso de población civil y circunstancias actuales ruego haga saber a cuantas personas intenten venir de esa provincia que no les será permitida la entrada de no ser por causa justificadísima".

Junta Provincial de Abastos.—En el "Boletín Oficial" correspondiente al sábado último publica el Excmo. Sr. Gobernador civil la siguiente circular:

"Junta provincial reguladora de Abasto de carnes.—Con objeto de permitir la importación de cerdos de Extremadura y Andalucía y que los importadores puedan obtener algún beneficio en la operación, se autoriza provisionalmente los precios siguientes:

Manteca en rama, 5'50 pesetas kilogramo; ídem derretida, 6'4: tocino fresco, 6 ídem ídem.

"Auxilio Social".—Se ruega a todos los proveedores de los Comedores de "Auxilio Social" presenten las facturas de cada mes el último día del mismo. En caso contrario se considerará el importe de las mismas como donativo para "Auxilio Social".

Fichas de dirigentes rojos

Ayer transmitió Radio Nacional de Salamanca las siguientes fichas:

Miaja.—El "glorioso" mariscal es el militar de cebra; entregó Madrid a la canalla de las brigadas internacionales. Miaja es el que actuó de maniquí del general ruso soviético Kleber. Miaja es el traidor de todo y de todos.

Dolores Ibaruri "La Pasionaria".—Dijo un día con gesto fiero: Es preferible morir de pie a vivir de rodillas.

Dolores Ibaruri "La Pasionaria" prefirió huir, sentada en la cabina de un avión y dejar abandonadas a las masas comunistas. Indudablemente no eran sólo estas dos las posiciones que podía adoptar el comunismo. A la de pie y de rodillas se encontró la de sentarse cómodamente en un avión, como lo ha efectuado Dolores Ibaruri "La Pasionaria".

Julian Besteiro.—Es el hombre más frío, sanguinario y cruel del marxismo español. En algunas ocasiones el propio Largo Caballero llegó a sentir escalofríos de terror ante el glacial instinto de Besteiro. Julian Besteiro fué el que presidió las Cortes Constituyentes de la sangrienta y cruel República de trabajadores de todas clases. Besteiro es el más resentido y sintestro de todos los marxistas españoles.

Negrín.—En un discurso radiofónico el 27 de enero, Negrín dijo: "No os he engañado nunca; siem-

pre os he sido leal". Negrín llegó ayer, huido, a Toulouse, a bordo de un avión que había puesto a su disposición el Consejo de Defensa de Miaja y Besteiro.

Wenceslao Carrillo.—Es el prototipo de la bestia marxista. Como energúmeno, ninguno puede ofrecer el socialismo como este de Wenceslao Carrillo. Era uno de los peores amigos de Largo Caballero y tenía en su haber la dirección de la Subsecretaría de Gobernación cuando la regentaba Galarza y cuando García Atadell, con su brigada del "Amanecer" sembraba el terror y la muerte. Wenceslao Carrillo era Subsecretario de Gobernación cuando diariamente caían en las calles y en las afueras de Madrid centenares de españoles asesinados por sus sicarios.

Vicente Uribe y los jefes comunistas Modesto y Lister, también han huido en avión a Francia. Uribe, Modesto y Lister, juntos con "La Pasionaria", han abandonado cobardemente a la masa que los ecumbró y que por ellos derramó su sangre.

Cipriano Merá.—Es uno de los célebres pistoleros de la C.N.T. Cipriano, con otros dos hermanos, eran los más sanguinarios de las gentes anarquistas. Antes del Movimiento y en el transcurso de éste, Cipriano y sus hermanos han tomado parte en multitud de asesinatos de hermanos nuestros.

Alvarez del Vayo también huyo

en avión. Han huido también cobardemente Hernández, el poeta Alberti y 24 jefes más, que al mediodía de ayer llegaron en sus aparatos a Toulouse.

Son todos iguales. Los unen los crímenes cometidos en común. Por eso, mientras las Radios madrileñas pedían las cabezas de Negrín, Alvarez del Vayo y tantos otros traidores, los traidores se iban en avión al extranjero, dejando abandonadas a las masas que ellos organizaron y ellos quisieron destruir; por decreto de Moscú.

ANUNCIOS

SE NECESITA.—Mochacha de 30 años. Buenos informes. Razón en Numancia 13.

PERDIDA.—De una cartera de cuero con alguna cantidad de dinero, fotografías y algunos documentos. Se extravió en la calle General Mola. Se ruega a quien la haya recogido la devuelva a la p. n. sión Numancia donde se gratificará.

CHOPOS.—Se venden unos 200 árboles de chopo en buenas condiciones y próximos a la carretera. Para tratar dirigirse al Ayuntamiento de esta villa.

Pobar a 6 de Marzo de 1939 III Año Triunfal.—El Alcalde, SATURNINO CRESPO.

MUCHACHA. Acostumbrada a servir con buenos informes se necesita. Informes General Mola 57-1º.

¡ATENCIÓN!

Ha sido trasladado el antiguo Almacén de Vinos y Tienda de Ultramarinos de Víctor Muñoz, sucesor de Manuel Manrique del núm. 2 de la Calle de la Tejera al núm. 10 de la antigua Plaza de la Leña, frente al Hotel Las Heras.

FINCAS.—Se venden en Torrelapalca (Zaragoza) un lote de fincas juntas o separadas y una casa sita a doscientos metros del pueblo, con grandes cocheras y abundantes locales.

SE VENDEN.—Varias fincas en Quintana Redonda (Soria) una casa parte de algún corral de ganado y algún pino.

Para tratar con su dueño en Soria Caballeros 15 1.º derecha.

LA RELIGIOSA (SIERVA DE JESUS)

H.ª M.ª Crisanta Herrero y Blanco

Falleció el 6 del corriente en Soria a los 64 años de edad y 45 de Profesión Religiosa (Habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de Su Santidad)

D. E. P.

La reverendísima madre General del Instituto, Superiora y Comunidad de esta Casa; demás hermanas en Religión, sus hermanas y sobrina H.ª Amalia, Sierva de Jesús,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia, rogándoles la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la misa de Cuerpo presente que tendrá lugar mañana jueves a las once, en la Capilla de las Siervas de Jesús, e inmediata conducción del cadáver al Cementerio Católico, por cuyo acto de caridad les quedarán muy agradecidos.

Soria 6 de marzo de 1939. No se reparten esquelas

EL SEÑOR

Don José Antonio Otero Rodríguez

falleció en esta ciudad ayer 7 de marzo de 1939

D. E. P.

Su apenada esposa doña Petra Magdalena Almenar; hermanos; hermanos políticos, tios, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a V. tan sensible pérdida, le ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo presente que se celebrará mañana jueves a las once en la Iglesia de San Juan de Rabanera e inmediata conducción del cadáver, desde el Depósito Judicial al Cementerio Católico de esta Ciudad por cuyos actos de caridad le quedarán reconocidos.

Soria 6 de marzo de 1939.